

我市“三十工程”去年累计完成投资141.5亿元

15个新建项目开工建设,6个项目建成投用

本报讯(记者杨景鹏)12条“断头路”“瓶颈路”全线打通,沿太行、沿黄高速公路加速建设,大咖梦工厂家学院、智慧物流中心等建成投用……2024年我市“三十工程”项目累计完成投资141.5亿元,15个新建项目开工建设,6个项目建成投用。这是昨日记者从焦作市强力推进“三十工程”专题新闻发布会上获悉的。

工业领域,健康元高端原料药等项目开工建设,宁福巨湾新能源动力电池项目一期投产,大咖梦工厂家学院、智慧物流中心等建成投用,全市重点产业链群产业规模和整体竞争力显著提升。2024年全市工业投资同比增长24.6%,“3+13+N”产业链群增加值增长7.9%,对规上工业增长贡献率达98.2%。

基础设施领域,通过挂图作战赶工期、优化施工促成效,生物医药产业园、东部多式联运冷链物流等特色产业园区加快推进,城市经济综合承载能力显著提升;西霞院水利枢纽输水及灌区工程试通水,全市灌区建设有序实施,全年发展和改善灌溉面积57.1万亩;沿太行、沿黄高速公路加速建设,为我市加快融入区域协同发展战略,开拓更为立体多元的发展空间。

民生领域,山阳路大沙河桥、紫荆大道开工建设,牧野路、和平街、新安路等12条困扰老百姓出行十多年的“断头路”“瓶颈路”全线打通,城区通行更加便利;再生水综合利用项目具备生态补水条件,我市成功摘得全国再生水利用城市“国字号”荣誉;数

智中心、四级养老服务综合体示范项目开工建设,市中医院省级区域中医康复诊疗中心建设项目、人民医院医学研究中心项目建成投用,医疗、养老等基本公共服务更加均衡可及;人民群众幸福感持续提升,我市荣获省重点民生实事工作突出单位。

在“三十工程”引领带动下,2024年全市68个省重点、320个市重点项目分别完成年度投资计划的131.1%、122.3%,全年新开工亿元以上产业项目309个,创历史新高。全市地区生产总值增长5.4%,位居全省第七;固定资产投资增长8.3%,位居全省第五;社会消费品零售总额增长7.0%,位居全省第四,均高于全省平均水平,全市高质量发展得以提质增效。



焦作晚报第四季“校花”评选启动

本报讯(记者赵改玲)“雨霁风光,春分天气。千花百卉争明媚。”春分时节,风轻草软,桃树、杏树、梨树竞相吐蕊绽放。焦作晚报第四季“校花”评选活动正式开启,诚邀我市各学校推荐各自的“校花”,让更多人领略校园中的美丽与生机。

美丽的校园环境是学校教育的“金名片”,“校花”不仅是校园的点缀,更是育人的一种方式。它们不仅能帮助师生认识自然、亲近草木,还能扮靓校园,传递积极向上的精神。每到春天,校园里的花朵竞相开放,焦作晚报邀请各学校推荐“校花”,并分享“校

花”背后的育人故事。

参与方式:请将学校的“校花”图片配上一段文字,发送至焦作晚报公众号后台,或给焦作晚报公众号留言,也可致电本报记者,联系电话:13782731816。我们将精选优秀作品在焦作晚报公众号及报纸上展示,期待您的参与!

市十二中学:花香书香不期而遇

本报记者 赵改玲

春日的焦东路旁,市十二中学的白玉兰悄然绽放。朵朵洁白的花朵透过校园栏杆,昂扬向上,与青翠的竹子相映成趣,构成了一幅不可错过的春日风景图。这不仅为焦东路增添了一抹亮色,更象征着学子们积极进取的青春风貌。

市十二中学是我省特色高中,在这片育人沃土中,学校的“校花”也格外引人注目。校园内的两个小花园中,竹子和白玉兰经过20多年的悉心培育,已长至三层楼高。据该校优秀教师侯磊介绍,白玉兰树形挺拔,花朵先叶开放,直指天空,象征着十二中学子志向高洁、不畏艰难、奋发向上的精神,体现了学校“乐学善思,求真笃行”的学风。白玉兰早春绽放,带来生机与希望,寓意青春的美好与未来的光明,也寄托了学校“办有灵魂的教育,让人人拥有成才的权利”的办学理念。同时,白玉兰的花语中蕴含感恩之意,常被用来表达对师长的敬意。

除了白玉兰,校园内还有紫荆花、垂丝海棠、广玉兰等“校花”,它们陪伴着一届届学子度过了灿烂的花季,也见证了他们的成长与蜕变。



图① 青春就像身后绽放的玉兰花,散发着耀眼的光芒。
图② 盛开的玉兰花。

图③ 盛开的海棠花。
本报记者 吉亚南 摄



新建焦平高铁初步设计获批 即将全面开工

本报讯(记者杨景鹏)昨日记者从焦作市新建焦作至平顶山铁路项目工作专班了解到,新建焦作经济源、洛阳至平顶山高铁(以下简称“焦平高铁”)的初步设计,已获国铁集团和省政府联合批复。这标志着该项目即将全面开工建设。

焦平高铁是国家“八纵八横”高速铁路网中呼南大通道的关键组成部分,也被列为“十四五”时期我省重点推进的重大基础设施项目。根据《关于新建焦作至平顶山铁路初步设计的批复》文件,焦平高铁正线全长230.488公里,将采用跨线长途列车与城际列车共线运行的运输模式,设计时速达350公里/小时。线路涵盖洛阳枢纽及焦作、平顶山等地的相关工程,项目总工期计划为4年。

该项目功能定位以呼南通道为主,兼顾河南省城际环线功能,与正在推进的新焦城际铁路项目,在我市形成十字形高铁交通枢纽,是落实新时代推动中部地区高质量发展、黄河流域生态保护和高质量发展等国家战略的重大基础设施项目,对发挥呼南高铁通道整体效应,提升郑州枢纽迂回能力和路网运输可靠性,改善我市高铁交通基础设施条件,提升高铁运输能力、带动我市经济高质量发展具有重要意义。

市市场监管局发布殡葬领域反不正当竞争合规指引

本报讯(记者王冰)近日,市市场监管局印发《殡葬领域反不正当竞争合规指引》(以下简称《指引》)。《指引》是在加强监管执法的同时,积极推进殡葬领域反不正当竞争长效机制建设,结合殡葬行业经营特点研究制定的,为殡葬服务单位建立健全合规体系提供具体、明晰、可操作的指导和参考,从源头上铲除不正当竞争滋生的土壤。

《指引》共17条,包含了对殡葬领域混淆、虚假宣传、商业贿赂等不正当竞争行为及罚则的详细阐述,殡葬服务单位选聘第三方提供相关服务的注意事项、风险的识别与防范等内容,贴近行业实际,注重具象化描述和实操性指导。《指引》为殡葬服务单位及相关第三方提供具体、明晰、可操作的合规参考,帮助企业正确识别和有效管控不正当竞争风险、建立健全合规管理体系,从而持续规范和净化殡葬行业市场秩序,促进殡葬行业健康有序发展。

此次印发《指引》,是整治殡葬领域违法违规行为专项行动的重要举措,从监管视角以注意事项给予正向引导、以风险识别与防范给予提醒。《指引》的发布将进一步增强殡葬服务单位防范不正当竞争风险的主体责任意识,促使其从被动接受监管转变为主动自我审视与防范,将有力推动殡葬行业朝着健康、规范、有序的方向发展,从而为广大消费者营造一个公平、透明、放心的殡葬服务消费环境。